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某农业植保有限公司是由县农业局几个农业科技人员投资成

立的，主要销售农业生产资料，并提供农作物病虫害防治及

农业技术的推广和技术服务。该公司的业务模式是在销售农

业生产资料的同时，免费提供技术服务，或是通过免费提供

技术服务，来扩大农业生产资料销售市场的规模。 2008年，

该公司实现销售收入2500万元，取得利润125万元，缴纳企业

所得税31.25万元。在查阅该公司有关账务后，发现2500万元

销售收入全部为销售农业生产资料的收入，而成本费用里面

除了与农业生产资料相关的采购成本外，还有30万元提供农

业技术服务的成本，比如下乡为农民进行农作物病虫害防治

技术指导而发生的宣传费、差旅费、资料费、印刷费、试验

用药剂等费用。 该公司的经营范围为销售农业生产资料（种

子、种苗、化肥、农药）、提供农作物病虫害防治及农业技

术的推广和提供农业方面的技术百考试题－全国最大教育类

网站(www．Examda。com)服务等。根据《企业所得税法》第

二十七条的规定，企业的下列所得，可以免征、减征企业所

得税： （一）从事农、林、牧、渔业项目的所得。《企业所

得税法实施条例》第八十六条规定，企业所得税法第二十七

条第（一）项规定，是指企业从事灌溉、农产品初加工、兽

医、农技推广、农机作业和维修等农、林、牧、渔服务业项

目的所得，免征企业所得税。 该公司从事农业生产资料的批

发、零售并提供农作物病虫害的防治及农业技术推广和农业



方面的技术服务，是销售货物并兼营劳务的行为。但是，该

植保公司在实际经营业务中，对这种兼营行为没有引起足够

的重视，而是直接开具批发、零售农业生产资料的发票，免

费提供农业技术服务或劳务，将病虫害防治、技本文来源:百

考试题网术指导的劳务收入隐含在农业生产资料的销售里面

，导致会计账面上只核算了应税项目即农业生产资料的批发

和零售业务，而没有对免税项目，即病虫害防治及农业技术

方面的指导劳务进行分别核算。根据国家税务总局《关于企

业所得税减免税管理问题的通知》（国税发[2008]111号）第

一条的规定，企业所得税的各类减免税应按照国家税务总局

《关于印发税收减免管理办法（试行）的通知》（国税

发[2005]129号）的相关规定办理。国税发[2005]129号文件第

六条规定，纳税人同时从事减免项目与非减免项目的，应分

别核算，独立计算减免项目的计税依据以及减免税额度。不

能分别核算的，不能享受减免税；核算不清的，由税务机关

按合理方法核定。 该植保公司对非减免税项目（销售货物）

与减免税项目（提供劳务）业务，没有分别确认销售收入并

分开核算，因此不能享受病虫害防治及农业技术指导业务免

征企业所得税的优惠。 根据该企业的实际情况，税务专家分

析后认为，要从根本上解决免税收入不能享受企业所得税优

惠的问题，就应该从公司的经营环节入手，将原来隐含在货

物销售中的应享受企业所得税免税优惠的病虫害防治、技术

指导劳务收入与货物销售收入分开，将两种业务行为分别开

票，分别进行会计核算。 第一，销售货物开具“商品销售发

票”，销售成本为农药的采购成本及相应的其他成本； 第二

，提供技术服务开具地税服务业发票，单独核算减免项目的



收入。 《企业所得税法》及其实施条例规定，从事“灌溉、

农产品初加工、兽医、农技推广、农机作业和维修等农、林

、牧、渔服务业”项目的所得，免征企业所得税，这种税收

优惠属税额式减免税，根据国家税务总局《关于印发〈中华

人民共和国企业所得税年度纳税申报表〉的通知》（国税

发[2008]101号）的规定，企业发生的上述项目的所得额应填

入《税收优惠明细表》的第22行，并依次计入15行“（一）

免税所得”和“14行减免所得额合计”，主表第19行“减、

免税项目所得”，通过《税收优惠明细表》第14行计算填报

。 假设该植保公司2008年实现的2500万元销售收入中，销售

农业生产资料的收入为2420万元，提供技术服务或劳务的免

税收入为80万元，则2008年植保公司应缴企业所得税为（125

＋30－80）×25%＝18.75（万元），相比未分离两项业务的

情况，企业要少缴企业所得税12.5万元（31.25－18.75）。 根

据国税发[2005]129号文件的规定，纳税人享受报批类减免税

，应提交相应资料，提出申请，经按本办法规定具有审批权

限的税务机关审批确认后执行。未按规定申请或虽申请但未

经有关税务机关审批确认的，纳税人不得享受减免税优惠。

即《企业所得税法》及其实施条例规定的免税项目属审批类

所得税减免项目，企业应根据主管税务来源：考试大机关的

要求进行报批，经主管税务机关批准后，方能享受所得税优

惠。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


